

# 主道“六改十” 全程无红灯

## 马青路提升改造工程项目稳步推进,预计2024年通车

位于海沧的马青路提升改造工程项目正稳步推进。工程全面完工后,将实现车道“六改十”,车辆从石塘立交至新阳大桥,可全程“无红灯”畅行。

记者了解到,作为聚焦“岛内大提升、岛外大发展”工作部署,落实“提高效率、提升效能、提增效益”行动,推动实现岛内外均衡发展的重要交通连接点,该项目计划于2024年建成通车。

文/图 记者 李晓辉



■马青路提升改造工程正在有序推进,六车道将拓至十车道。

### 正进行挡土墙施工 管线导改有条不紊

昨天下午,记者来到马青路提升改造工程鳌冠社区村口段,该道路南侧正在进行挡土墙施工,混凝土泵车正在浇灌水泥,施工人员正在进行挡土墙模板的搭建。“该区域除了搭建导改车道,还会为附近村居搭建另外一条村道,方便村民通行。”施工单位福建建工集团项目负责人告诉记者。

为了避开暑热,项目部在管理上采取了人性化措施,上午施工时间提前到清晨五六点开始,下午为3点后开始。不仅如此,还设置了清凉驿站,备有凉茶和防暑药品,尽可能让工人以最佳状态保障工程顺利推进。

项目部坚持落实好疫情防控工作,确保工人按要求“应检尽检”。“结

合党建工作,我们设立了党员先锋岗,由党员干部带动工人攻坚克难。”施工方负责人表示。在该工程石塘立交段,立交匝道附近的管线正在进行布线。“地下管线复杂,涉及给水、污水、电力、通信等多个部门,有数百条。”施工方介绍,在相关部门全力支持下,目前管线导改进展顺利。

### 三段下穿通道建设 均通过明挖方式进行

马青路提升改造工程主要施工范围覆盖马青路东段,项目南起石塘立交,往北延伸至翁厝立交,顺接新阳大桥,路线全长4.98公里。

改造完成后,最直观的变化就是驱车经过马青路的路桥路口、鳌冠北路路口、东方高尔夫别墅路口,都将通

过下穿通道。项目采用“主线下穿+地面灯控”,解决道口平交问题,实现主线全程无灯控通行。“由于此次施工截面较大,3段下穿通道建设均通过明挖方式进行。”代建单位厦门路桥工程有限公司相关负责人介绍。

此外,马青路(石塘立交-翁厝立交

段)将从六车道变成十车道,还将增加慢行系统、人行道、非机动车道和辅道。

为保障交通正常运行,代建单位采用“占三还三”进行导改,即提前在道路外侧设置好临时单向三车道标线、路灯等交通设备,在进入主线单向车道施工时,以临时车道承担运输任务。

## 思明区1000名教师 获颁红十字救护员证

本报讯(文/记者 戴懿 图/郭志辉)思明区新增1000名红十字救护员。日前,思明区红十字会联合思明区教育局开展红十字急救救护员持证培训,全区各中小学、幼儿园共有1000名老师参加,并顺利通过持证考核。

据悉,群众性急救救护公益培训项目已被列入“2022年福建省委和省政府为民办实事项目”。思明区红十字会结合“健康厦门”建设和“爱心厦门”建设,以普及急救救护知识与技能为重点,广泛动员社会力量参与,做好红十字急救救护培训工作。

本次的培训包括理论讲授、实践操作、现场考核等多个方面,内容包括国际红十字运动基本知识、急救救护概念、心肺复苏及AED的使用、创伤救护、常见急症、意外伤害及突发事件等。经培训考试合格后,由福建省红十字会颁发红十字救护员证。

学习创伤救护技能、防溺水救护技能、趣味绳结……暑假期间,思明区各中小学红十字会也积极开展红十字体验式生命教育夏令营活动,引导师生认识生命、保护生命、关爱生命。



■思明区千名教师参与急救救护员持证培训。

# 借助爱心平台 践行企业责任

## 夏商集团积极开展为老服务,为老龄事业发展添砖加瓦

### 爱心助老 三十载

市老年基金会 厦门晚报社 主办

持续3年微利经营爱心护理院餐厅,捐款100万元用于爱心护理院扩建,捐款10万元支持创建公益性老年活动场所……厦门夏商集团有限公司(以下简称“夏商集团”)积极承担社会责任,身体力行助力我市老龄事业发展。在市老年基金会30年发展历程中,夏商集团一直是基金会重要的爱心助老支持单位。

夏商集团成立于1993年,定位为以保障“菜篮子米袋子”为核心的民生产业综合运营投资商,持续打造“从基地到餐桌”的农产品安全供应链条,在为老服务方面也持续发力。

文/记者 吴笛 图/受访者提供



■除了捐资支持爱心护理院扩建,夏商集团还为入住老人提供放心餐。

### 国企担当 多次捐资敬老助老 支持老龄事业发展

夏商集团原党委书记、董事长陈希方说,多年前,市老年基金会创会会长林源找到他,向他介绍老年基金会的具体工作,并倡议夏商为老龄事业尽一份力。那时,他就被林源会长无私奉献的精神所深深打动。“老人家年纪那么大,每天为老龄事业奔波忙碌,一家家企业去募款,这种兢兢业业和大公无私的精神真的让人敬

佩。”陈希方说。基金会之后的领导也继承了林源会长的这种精神,让他真切感受到市老年基金会实实在在为老年朋友服务的初心。

2013年9月,夏商集团就捐赠10万元,用于支持创建公益性老年活动场所狮山老人乐园。2015年,夏商集团拿出100万元用于爱心护理院的扩建工程。

### 尽心尽责 保障“放心餐桌” 根据老人特点安排餐饮

除了为爱心护理院捐款,夏商集团还是爱心护理院的餐饮服务商,运营爱心护理院的餐厅。夏商营养餐相关负责人告诉记者,该项目运营3年多来,公司本着保本微利原则,将服务爱心护理院作为公益事业来做。

夏商营养餐投入了很多人员,严格控制食品安全,基本每周都会有运营管理部工作人员到餐厅进行食品安全检查。按照相关规定和要求,夏商有一套完备的食品加工烹饪流程,夏商营养餐的店长会去爱心护理院餐厅巡查,在生产加工环节严把质量关。另外,餐厅选用的食材都需检验合格,进入入市必登的系统,食材来源可追溯。

针对老年人的特点,夏商营养餐还专门安排了适合老人的餐饮,营养搭配均衡,食物烹饪也尽量做到软烂,更适合老人的牙口和胃口。另外,针对一些老人的特殊餐饮需求,餐厅工作人员与院方积极沟通,

根据特殊老人的需求定制专属餐饮。

该负责人说,3年多来,餐厅工作人员采取轮休的方式,确保每天有充足人员在岗。这几年因为疫情需要,夏商营养餐抽调人手填补力量,配合疫情防控的同时,也保证餐厅的服务质量。

### 原声

“每个人都会老,尊老敬老爱老是中华民族的传统美德,为政府分忧做一些力所能及的事情,这是国企应该承担的社会责任。多年来,夏商集团与市老年基金会保持着很好的合作关系,感谢老年基金会为企业提供敬老助老的爱心奉献平台,让企业为厦门老龄事业发展贡献力量。”——夏商集团原党委书记、董事长陈希方